

吴晓求PK任志强：

做套牢股民还是蜗居房奴



资料片

7月1日，在清华大学中国与世界经济研究中心举行的经济研讨论坛上，国内著名证券研究专家吴晓求与在场的华远地产董事长任志强提出“对赌”约定，打赌当前投资股票的收益在5年后一定会大于买房的收益。市场人士认为：以5年期考察，股市机会大于楼市。

在这次论坛上，吴晓求表示，中国的股市目前的状况是，“虽然拥有非常肥沃的土壤，但缺乏好的环境与温度，土地还是很荒凉，但当前股市确实已经拥有投资价值，一些股票市盈率已经跌到4至5倍，有的甚至跌破净资产，如果有钱的话

可以入市投资。”对此，华远地产董事长任志强对此并不认同，他对吴晓求说，“如果要给儿子赚钱，可以买股票，但如果要把财富留给孙子，那么最好还是买房产”。吴晓求表示，“我愿和任总进行对赌，不说远的，5年内，买股票的收益一定会大

于买房地产。”香港科技大学经济系教授雷鼎鸣表示，“5年之后，谁赢了谁要请客吃饭。”

但到了微博里，任志强有点胆怯了。网上对这个赌局传播很广，一些朋友对他表示关切时，一向坚持己见的任志强委婉写道：“报道有误吧，我说

的是，买房子给儿子，买股票是给孙子，时间段不同。”他为自己辩护：“过去十年有几个在股市发了财的散户？尤其是有几只股票让大家发了财？但过去十年有几个买房的没发财？尤其是有几个楼盘没发财？”

资深证券投资者：赞成吴晓求

深圳信和投资总经理关铁良认为，股市未来应该乐观，吴晓求的话更有理。目前世界经济最坏的消息差不多已经全部曝光了，差到极点就意味着开始好转。美国经济是没大问题了，欧债也快要坏到头了，对中国经济的冲击应该不会再加大，中国的实体经济未来一两年会好转。而房价上涨已经到头，经济这么不好，调控

政策都没有放松，以后就更不会放松了。从5年时间看，房市即使不继续下跌，也不会好到哪里。一旦继续上涨，国家会打压。反之，股市上涨是国家欢迎的，这不仅有助于融资，而且对养老金增值也有好处。国家控制经济的力量很强大，国家站在股市一边，股市就赢。楼市是管制对象，只能老老实实趴着。

目前日本、韩国的养老金已经借道QFII进入中国股市，台湾、香港个人投资者来到内地炒股也有可能，只要政策放宽。现在股市的泡沫基本没有了，从2007年10月到现在，指数跌了三分之二，泡沫差不多挤光了。而反之，房价泡沫很多，远远超过国民收入水平，这种状况不能持续。如果全球经济好转、欧洲债务危机度过，中

国的出口也会重新旺盛，中国作为新经济体，必然恢复较快增长，而股市一定有大行情。他特别看好2016年和2017年的行情。

丁元恒说，考虑到内地股市扩容过快问题，才没有对上证指数未来5年涨幅估计过高。如果没有扩容问题，上证指数将会升到7000点以上。因此，如果现在买入ETF基金，5年收益必然高于房产。

深圳一投资客：支持任志强

一位不愿透露姓名的深圳投资者说，综合考虑各种因素，任志强的观点比较站得住脚。首先，吴晓求只说“入市投资”而没有说买什么股票，这有很大的逻辑漏洞。即便大盘上涨，一些个股偏要下跌，如果买错了股票，打赌也是输的。因此，吴晓求的话应该理解为大盘指数——即买入上证50ETF或是沪深300ETF，这样才好比较；其次，过去5年，股市大盘指数确实是跌的，而全国房价是涨的。

有个比较，上证指数目前比5年前的最高点跌了三分之二，而全国房价比5年前大约涨了3倍。鉴往知来，相信房价涨幅仍然胜过股市大盘涨幅。

这位投资者说，中国股市设立的目的首先是为国有企业筹集资金解决困境。后来开了中小板、创业板，主要为民营企业特别是新科技企业融资，但很多垃圾公司通过造假等不正常途径上市，这样的公司连PE、战略投资者、公司高管都不愿长期持有，因此

上市后纷纷抛售，导致股价持续下跌。

到目前为止，两市跌破发行价的股票已经有500多只，说明股市投资者认为这个股市里大约四分之一的股票连发行价都不值。有的破发到了80%、90%，那简直就是垃圾了。

这位投资者认为，这些年积累的解禁大小非，仍在不断出货；而新增大小限的解禁市值按5倍新股可流通市值估算，每周相当于有30多家股票上市。最近又报

道股市即将大扩容，已经过会和等待过会的就有700家公司，还有将来的国际板，据说光沪市扩容就需要增加上市公司4000多家，好恐怖。

即使从现在起停止新股上市，为消化已有的三座大山，股市仍需要至少3年，正常情况下5年的休息时间。3年内总趋势是下降，5年内上证指数也不可能超过3000点。反而是楼市的刚需越压制积累的能量越大，将来一旦放松房价就会飙升。

●楼市观澜

买房还是买股票？福布斯教你如何最赚钱

据美国媒体报道，将你的钱投资到哪里最好，是股票还是房地产？现在一种广为被接受的意见认为投资到房地产是个不错的选择，但是这种意见真的是正确的么？

从短期投资来看的确如此。根据美国住宅和城市发展部的联邦住房调查办公室从1999年到2004年末的跟踪调查显示，美国房地产的价格上涨已经超过了56%，而与此同期，标准普尔500工业指数则下跌了近6%。

但是你如果有长远的眼光，

例如以25年为期来看，你就会发现，从博士顿到底特律到达拉斯，标准普尔实际上已经将房地产踩在脚下。从1980年开始到2004年末，房产价格上涨了247%，这是多么诱人啊！但是你要看到这时候标准普尔的上涨却是超过了1000%，难以置信吧！

近4年来美国房地产市场繁荣的根本原因在什么地方？最重要的原因是从2000年底开始的低利率环境。就购房者而言，低利率环境直接造成其贷款成本的降低。借贷成本的降低使很多

人开始买得起房子，买者增多，房价自然上涨，并且一直会涨使购房者感觉吃力为止，这也是房价上涨的原因之一。

有关统计显示，2001年初到2002年10月，美国家庭在股市暴跌中损失的财富大约近8万亿美元，而同期美国人从投资房地产得到的收益约2.7万亿美元。这也是促使近几年美国房地产市场持续升温的主要原因。

除此之外对于大多数人来说，房产在传统意义上并非被认为是一种投资赚钱的工具，而

是一个家庭居住的场所。但是最近越来越多的人对自己的房产有了新的看法，尤其是当你注意像南佛罗里达州这样的地区的时候。

但是这种情况并非全是鲜花，上世纪90年代中期，美国联邦储备委员会主席格林斯潘曾指出美国股市存在“非理性繁荣”，后来美国股市“泡沫”的破灭证明了他的远见。最近，格林斯潘又认为美国房地产市场目前“多沫”。这引起美国经济界对房地产市场“泡沫”及其前景的担忧。

五年之约 赌“一顿饭”

●业内表态： 游戏规则太模糊

此事一出，业内人士也借此表达了自己的观点。但多数受访者认为，“‘游戏规则’太模糊”、“站不了队”。

在这场“五年之约”的论战中，方正证券的证券分析师王忤个人认为，楼市已经过了一个“最高峰”，然而目前股市处于低位运行，若是考虑到投资者有较好的选股能力，外加国家政策、国内外市场环境等各个客观因素，“五年内投资股市比房产更好”的观点将存在一定的说服力。

但“2012年上半年上证指数最终定格在2225点，A股半年仅涨26点”、“十年股指没太涨”等客观数据，则让业内人士对未来五年投资股市获益的论断有些忧心忡忡。

双赢机构总经理章惠芳表示“站不了队”。“首先，游戏规则不够严谨。两者对赌内容中的‘股票投资收益’，指的是股指，还是具体到某只股票？同时，‘投资房产’是指某个楼盘还是参照全国房价？”

章惠芳认为，五年后，一方拿涨幅最大的股票说事，而另一方拿涨价最多的房子来举例，两者“既然没有具体的‘游戏规则’，到时候，双方的观点都可能成立”。

●网友观点： 37%网友挺股票

由于两人的特殊身份，这场论战一开始，就引发网友的猜测，质疑两位的“诚意度”，“这该不会是两位在自卖自夸吧？”

有网友认为，“这是没有结果的朦胧赌法。”“这个……难道真的还需要再赌吗？娱乐精神万岁！”

也有网友支持任志强的观点，并拿数据说话，“就A股而言，投资房地产收益有望获胜。毕竟十年指数就没怎么涨，怎么可能五年内能变成‘超级大牛市’？”还有网友表示，“未来十年属于股市，楼市的过去不代表将来，收益率、经济周期等可以证明。”

与此同时，财经网网友调查数据显示，共有上百位网友加入“股票收益五年后赢房产”的讨论中。其中，66%的网友透露“现在投资股票市场”；没有投资的人数仅占到20%；46%网友表示“已投资房产”；35%网友表示“未投资”。

针对“五年内，买股票的收益一定会大于买房地产吗”的问题，超过42%的网友认为“不一定大于”，37%网友坚持“一定大于”，21%网友表示“说不清”。

投资股票还是投资房产？眼下，国内证券研究专家吴晓求、素有“任大炮”之称的华远地产董事长任志强各持观点，进行了一场脑力碰撞。据围观的网友们分析，这将为大家提供一项新选择。

尽管各自站队的网友私下越辩越激烈，但在不少业内人士眼中，两者观点缺乏细则，若说哪方观点更成立，“还不如五年后见分晓”。